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П
ету годи ну заре дом при пад -
ни ци Реч не фло ти ле Вој ске
Срби је и Првог пука за про -
тив мин ска деј ства Ору жа -
них сна га Мађар ске, на
арти ље риј ским поли го ни ма

„Тител” и „Тараш” на реци Тиси, од 15.
до 25. сеп тем бра, изве ли су зајед нич -
ке вежбов не актив но сти и гађа ња.

У првом делу вежбе, изве де ном
на при вре ме ном поли го ну „Тител”,
нишан џи је на брод ским про тив а ви он -
ским топо ви ма извр ши ли су поје ди -
нач на арти ље риј ска гађа ња циље ва на
води на даљи на ма од 1.300 до 1.000
мета ра. Осим тога, при пад ни ци Реч -
не фло ти ле изве ли су зајед нич ко гађа -
ње исто вре ме ним анга жо ва њем чети -

ри реч на мино лов ца које изи ску је
врхун ску обу че ност цело куп не поса -
де бро да. Уз нишан џи је на мађар ском
мино лов цу озна ке АМ 31, којим је
коман до вао капе тан др Нор берт
Дару ка, нашао се и иску сни ста ри ји
вод ник прве кла се Дејан Или чић у
уло зи оси гу ра ча прав ца, заду жен за
кон тро лу и бес пре кор но пошто ва ње

Због неста бил но сти бро да током пло вид бе и кра ћег вре ме на за
извр ше ње, гађа ња са воде, у одно су на гађа ња са коп на, изи ску ју
дале ко виши ниво обу че но сти нишан џи ја, чему су прет хо ди ле
зајед нич ке тео рет ске и прак тич не при пре ме. Осим резул та та
гађа ња, обу че но сти нишан џи ја и послу га топо ва, оце њу је се и
вред ну је уку пан рад поса да бро до ва са коман дан ти ма на челу
као нај од го вор ни јим ста ре ши на ма.
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1 .  о к т о б а р 2 0 1 5 .

МЕЂУ НА РОД НА ВЕЖБА „ГВО ЗДЕ НИ МАЧАК 2015”

НИШАН ЏИ ЈЕ ПОБЕ ДИ
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пра вил ног извр ше ња рад њи које је
про пи са ла послу га брод ског топа. 

Након успе шних гађа ња и крат -
ког пре да ха усле ди ло је пре ба зи ра ње
бро до ва из рејо на Тите ла, четр де се -
так кило ме та ра реком Тисом, до по  

– Због неста бил но сти бро да то -
ком пло вид бе и кра ћег вре ме на за
извр ше ње, гађа ња са воде, у одно су
на гађа ња са коп на, изи ску ју дале ко
виши ниво обу че но сти нишан џи ја,
че му су прет хо ди ле зајед нич ке тео -
рет ске и прак тич не при пре ме. Осим
ре зул та та гађа ња, обу че но сти ни -
шан џи ја и послу га топо ва, оце њу је се
и вред ну је уку пан рад поса да бро до -
ва са коман дан ти ма на челу као нај -
од го вор ни јим ста ре ши на ма, јер при -
ли ком гађа ња брод врши сло жен
мане вар којим отва ра сек то ре за
успе шно га ђа ње из сва три брод ска
топа – објаш ња ва капе тан фре га те
Ромео Грбо вић, коман дант Првог
реч  ног одре да Реч не фло ти ле.

Импо зант ни резул та ти 
гађа ња

Са палу бе бро да посеб не наме не
„Коза ра” први део зајед нич ке вежбе,
којом је руко во дио начел ник Шта ба
Реч не фло ти ле капе тан фре га те Вен -
ко Механ џи ски, пра ти ли су начел ник
Шта ба у Коман ди Коп не не вој ске
бри  гад ни гене рал Жар ко Лаза ре вић,
ко ман дант Реч не фло ти ле капе тан
бој ног бро да Андри ја Андрић и ко -
ман дант Првог пука за про тив мин ска
деј ства оружаних снага Мађар ске
пуков ник Ати ла Чур ко. После извр -
ше них поје ди нач них га ђа  ња мастер
кор по рал (мла ђи вод ник) Тива дар
Чор гиц и десе тар Ра до мир Надо бан
про гла ше ни су нај у спе  шни јим ни шан -
џи ја ма. Уз честит ке, гене рал Ла за ре -
вић и пуков ник Чур ко уру чи ли су им
при год не по кло не.

– Поно сни смо што већ пет
годи на изво ди мо зајед нич ке вежбе
ова квог типа. За нас је то вео ма зна -
чај но, посеб но што су ове годи не
наше ко ле ге из Мађар ске допло ви ле
сво јим мино лов ци ма – нагла сио је
капе тан бој ног бро да Андрић. 

1 .  о к т о б а р 2 0 1 5 .
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ИДЕН ТИЧ НИ БРО ДО ВИ
У саста ву Чете рат них бро до ва Првог пука за про тив мин ска деј ства ОС

Мађар ске су мино лов ци типа 331 „Нештин”, пот пу но иден тич ни реч ним
мино лов ци ма тог типа који су у саста ву Првог реч ног одре да Реч не фло ти -
ле. Нао ру жа ни су прам ча ним четво ро цев ци ма и крме ним јед но цев ним про -
тив а ви он ским топо ви ма кали бра 20 мили ме та ра и бази ра ју у Будим пе шти.
За потре бе ОС Мађар ске осам де се тих годи на про шлог века изгра ђе ни су у
„Бро до гра ди ли шту Бео град”.
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РАЗНО ВР СНОСТ САДР ЖА ЈА
Од  2011. до 2015. годи не изве де не су чети ри зајед нич ке вежбе под нази -

вом „Гво зде ни мачак” („Iron cat 2015”), наиз ме нич но по две у Срби ји и Мађар -
ској, уз уче шће више сто ти на при пад ни ка две ју вој ски. Изве де на су поје ди -
нач на арти ље риј ска гађа ња брод ским нао ру жа њем са воде циље ва на води и
коп ну и зајед нич ка гађа ња гру пе бро до ва („Тител”). Како мађар ске ору жа не
сна ге не рас по ла жу аде кват ним стре ли штем за извр ше ње гађа ња из брод -
ског нао ру жа ња са воде, током зајед нич ких вежби врше на су гађа ња са ста -
ци о нар них плат фор ми циље ва на коп ну, циља у вазду шном про сто ру – бес пи -
лот не лети ли це „Мете ор” (Вар па ло та), и више уве жба ва ња и нави га циј ских
вожњи (сидри ште Будим пе шта).

Исти чу ћи како су на гађа њу по -
сти г ну ти импо зант ни резул та ти,
пуков ник Чур ко захва лио је Вој сци
Ср би је и Реч ној фло ти ли што су омо -
гу ћи ли извр ше ње гађа ња циље ва на
води која при пад ни ци Ору жа них
сна га Мађар ске нису у могућ но сти
да врше у сво јој земљи.

Капе тан бој ног бро да Андрић и
пуков ник Чур ко сло жи ли су се у оце -
ни да је вежба успе шно изве де на,
исто вре ме но нагла ша ва ју ћи зна чај
међу на род не сарад ње и зајед нич ких
уве жба ва ња при пад ни ка две ју ору -
жа них сна га.

На ово го ди шњој вежби уче -
ство ва ло је око 190 при пад ни ка Реч -
не фло ти ле из саста ва 1. и 2. реч ног
одре  да, 93. рони лач ке чете и 2. пон -
то нир ског бата љо на, 33 при пад ни ка
Првог пука за про тив мин ска деј ства
Ору жа них сна га Мађар ске са два
реч на мино лов ца типа „Нештин” и
три на  ест бро до ва Реч не фло ти ле
раз ли чи те наме не. Осим тога, подр -
шку Фло ти ли у реа ли зо ва њу вежбе
и гађа ња циље ва и вазду шном про -
сто ру пру  жи ла је 252. школ ско-тре -
на жна ави ја циј ска еска дри ла из
саста ва 204. ави ја циј ске бри га де. ƒ

Буди мир М. ПОПА ДИЋ
Снимио Јово МАМУЛА
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